

# 福建荣德光电科技有限公司

## 2023年度履行社会责任的报告

1、本报告是福建荣德光电科技有限公司(以下简称“公司”)向社会公开发布企业履行社会责任的报告。

2、本报告的时间范围为2023年1月1日—2023年12月31日，报告的组织范围为公司。

3、本报告力求详尽地披露公司2023年度履行的社会责任情况，以此进一步加强公司与社会各界的沟通与交流，促进公司更好地履行社会责任、和谐发展。

4、本报告已经公司2024年1月份的管理层会议审议通过。

5、本报告未尽之处，欢迎社会各界提出宝贵意见和建议。

### 一、企业概况

荣德光电是一家专业为生物医疗、光通讯、激光器及检测分析仪器等领域提供高品质、高精度光学元器件的高新技术企业，公司位于福建省漳州市，总面积4000多平方米，拥有现代化办公和生产厂区，员工百余人。

经过十多年的技术沉淀和稳步发展，荣德光电成为IVD仪器、激光器件、光通讯模块等行业翘楚的优质供应商，公司发展建立了精密抛光、精密镀膜等多条先进光学产线；同时拥有数控机床、大型环抛、光驰镀膜机等多种设备，以适应各类不同的应用需求。我们致力于提升各种高精度光学元件的加工技术和检测能力，还具备ZYGO干涉仪、0.5"精密测角仪、分光光度计、Agilent可调谐光源等检测设备，使产品质量得到了可靠的保证。

完善的管理体系是信守卓越品质和社会责任的体现和保障，通过认证的ISO9001质量体系、ISO14001环境管理体系、ISO45001职业健康与安全管理体系，贯穿了从研发到生产，从售前到售后的各个环节，涵盖了从公司生产管理到客户满意的全过程。

我们是一支在光电行业深耕多年，经验丰富的优秀团队，公司秉承“因光而遇、匠心质造”的文化理念，贯彻落实“客户至上、以质为本、持续改善、开拓创新”的质量方针，为客户提供优质的产品、完

善的服务和快捷的反应。以精益求精，追求卓越的工匠精神，砥砺前行，勇攀高峰。

## 二、企业社会责任体系

### (一)管理层人员权益保护情况

1. **关于管理层会议：**2023年共召开多次管理经营会议，公司所有部门管理者均按时出席会议，同时根据需求多次召开临时会议。各部门管理者在会议上积极提出本部门所遇到的问题及同其他相关部门的协调性问题。总经理根据大家反馈的问题积极协调，及时调整现有规则，有效加强了各部门间的合作及工作效率。

2. **关于利益相关者：**公司能够充分尊重和维护供应商、员工、客户等其他利益相关者的合法权益，与其积极合作，共同发展。公司能够关注所在地区的公益事业、环境保护等问题，积极响应国家号召，不断增加对环保治理的投入，履行公司的社会责任。

### (二)职工权益保护

#### 1. 维护职工的合法权益。

公司以真诚、公正的态度服务于员工，以法律、公司规章制度约束员工，严格遵守《劳动法》《劳动合同法》等有关法律法规的规定，在平等、自愿、协商一致的基础上，与员工签订劳动合同，保护员工合法权益。依法实施《职工带薪假条例》，及时办理员工医疗、养老、失业、工伤、生育等社会保险，为员工提供了健康、安全的生产和生活环境。2023年，公司积极落实政策重新制定《病事假待遇标准》，提高重病假人员生活基本保障金，推行员工班中用餐津贴方式，提高员工工作餐补标准，体现企业“以人为本”的人文关怀。同时，公司及时为员工办理“五险一金”缴交，办理生育保险支付和过节费、防暑降温费、营养费等福利津贴。发放过节礼品、防暑降温费等福利津贴。各项福利津贴有效发放，维护了员工的合法权益，解决员工的后顾之忧。

#### 2. 保障职工的劳动安全。

2023年，公司持续完善安全生产管理体系，以职业健康安全管理体系为抓手，确定年度目标、指标，制定安全管理方案，组织签订年度安全生产责任书，实现安全生产责任制全覆盖。重新修订公司安全生产管理制度和应急预案，重新修订车间、工段安全操作规程和危险作

业安全 制度等。及时开展法定安全检测，按期完成特种设备及安全附件检测， 按期完成防雷设施和安全器具检测，定期开展特种设备、放射源、重大 危险源安全状况检查。坚持开展日常安全检查、月度和节假日安全大检 查以及设备大修、技改工程现场的安全监督和隐患排查， 审批监管危险作业。积极开展安全生产宣传教育培训，发动员工广泛参与安全隐患排查治理活动，不断增强员工的安全生产意识，提升员工的安全生产素养，有效预防和扼制安全事故发生。

### **3. 关心帮扶困难职工。**

公司以工会为载体，坚持深入基层，主动担当起“第一知情人”和“第一求助人”的责任，建立困难职工信息档案，坚持开展“送温暖” 活动，对特困职工进行困难补助，第一时间对生病职工、亲属死亡、工 伤等进行慰问。2023年公司走访和慰问工伤、生病住院、病休在家及劳 模、特困员工、亲属病故等百多次。工会还及时开展职工医疗互助及女 职工特病保险活动，帮助生病职工办理相关理赔报销手续。同时，公司 还组织全体员工等进行了全面体检，确保员工身体健康，完善员工福利保障。

### **4. 职工素质和技能水平的提升。**

公司重视职工的专业技能和业务素养的提升，2023年公司层面开展30多项培训，有效推动车间一线岗位操作技能培训和职能部门的自主 业务培训能力的提升，促进公司整体培训水平和培训效果的提高。同时， 公司积极开展各类劳动竞赛及岗位操作技能比赛活动，以赛促训， 以赛 来推进团队建设，为持续节能降耗和提高生产线效率奠定良好的基础。 公司还编制印发《安全手册》，开展学读本有奖知识竞赛活动，在全司 范围深入开展“宏扬华苏精神”大讨论活动，通过剖析现状、传达精神、 描述愿景来达成思想共识，增强职工的责任感、使命感，调动工作主动性和积极性。

## **(三) 供应商、客户和消费者权益保护**

公司十分重视对供应商、客户和消费者权益的保护，在做好企业生产 经营的同时，充分考虑相关利益者的不同需求，将保护他们的权益 视为自身责任，努力付诸行动。

### **1. 关注客户需求意见，为客户提供优质服务。**

公司以解决客户问题，提供优质产品和服务给客户为已任，对于客户所提意见第一时间与相关部门进行沟通与反馈。在生产上严格把好质量关，保证每一件发往客户的产品都是安全可靠的，同时在技术创新上 征求客户意见与需求，不断加大科研经费的投入，公司本着以技术立身， 不断推出市场空白产品，满足了客户需求。在售后端积极解决客户问题， 在收到问题反馈后第一时间明确自身问题严查每一工艺段是否存在漏洞， 同时为客户提供解决方案。如因公司自身原因造成客户损失，在查明问 题原因后向客户出具纸面报告，让客户知晓问题所在，同时为客户进行无条件退货换货。

## **2. 加强资质审核把关，与供应商建立合作共赢关系。**

为保所生产销售产品的质量稳定，在供应商方面公司本着共同发展， 互利共赢的原则，严格审核主要供应商资质及其质量管理体系，不定时 走访供应商了解生产情况，对于新供应商的选用严格把关进行审厂等安 排，审厂合格方可进入公司供应商名录。公司鼓励所有主要供应商积极 进行技术创新，同时帮助供方所研发的新款产品进行实际生产测试同时 提出改善意见。在未来公司将继续本着与供应商共同发展， 互利共赢的原则，与所有供方积极沟通合作，共同成长。

## **3. 强化内控廉洁教育，防范公司经营风险。**

2023年，公司与采购、销售、技术部门员工签署廉洁协议以防止出现因回扣问题对供应商产生困扰。对于供应商严格命令禁止不得给予我司员工任何回扣， 一经发现取消供应资质，以保证市场竞争的公平性。在技术等部门与员工补充签署保密协议，同时发放技术保密金，以防止公司的创新及核心技术外泄对公司产生不利影响。

# **三 、 社会责任与公共关系**

## **(一) 环境保护与可持续发展**

公司一直以来把建设资源节约型和环境友好型企业为已任，坚持绿水青山就是金山银山的指导思想，实现能源与环境的和谐发展作为公司的重要社会责任，坚持将环境保护和促进节能减排作为重要工作来抓，坚持走可持续发展道路。

### **1. 节能降耗管理。**

在节能降耗上，2023年公司淘汰了多台老旧设备，同时更换老式热处理设备在同样的工作状态下节省电费达到30%，不但工作效率得到翻倍且产品性能更加稳定的同时节约能源。

## **2. 环境保护管理。**

公司环保管理软硬件设施齐全。通过了环评认证等。建立覆盖环保各岗位的一系列作业指导书，制定突发环境事件应急预案，及大气重污染应急预案等。

## **3. 应急防护管理。**

公司继续全面贯彻“安全第一、预防为主的方针，制定了《生产安全管理制度》、《生产安全事故应急预案》等规章制度。认真开展安全生产大检查和环保大检查，持续开展全员隐患排查治理活动，及时消除事故、事件隐患，对各种可能发生的紧急情况制定了相应的应急预案、响应措施并定期组织演练，预防并减少可能伴随产生的不良后果，提高公司对异常情况的处置能力。公司举行了防火应急处置演练，所有员工接受了全方位培训，提升员工安全、环保意识，防范事故的发生，进一步提高公司的应急防护管理水平。

## **4. 厂区绿化建设。**

2023年公司不断加大绿化投入，提高植被覆盖率，为建设绿色工厂而努力，种植抗污强，涨势旺，观赏性强的树种。绿植的大量引入对厂区环境的隔尘、吸声、调温有明显好处。

## **(二) 公共关系和社会公益事业**

公司始终坚持“厚报公司，回报社会”的经营理念，长年热心参与并大力支持地方各项文化体育事业发展和自然环境治理活动，通过微信、微博等新媒体扩大传播，均取得较好的社会反响和传播效果。

## **四、展望2023年**

在未来，公司将持续完善企业社会责任管理体系建设，在管理层权益、职工、消费者等利益相关方权益保护、环境保护、社会公益等诸多方面充分履行应尽的社会责任，遵守社会公德和商业道德，接受社会公众的监督，热心参与社会公益事业，为构建和谐社会做贡献。

福建荣德光电科技有限公司

2024年1月5日